

Est 146. n. n.

1914. április hó 2-án átvettem



DEBRECEN

Előfizetési ár szétküldéssel:

HELYBEN:	VIDÉKEN:
Egy óra 1 korona	Egy óra 1 K 50 f.
Negyedévre 3	Negyedévre 4 K 50 f.
Egyes szám ára 4 fill.	Egyes szám ára 6 fill.

Negyvenhatodik évfolyam.
75-ik szám.
Csütörtök, 1914. április 2.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECEN,
 Darabos-utca 7. szám.
 Telefon: 412.

Hogyan lehet sikert elérni?

Fiatalemberektől sokszor lehet hallani, hogy siker eléréséhez szerencse kell. Mit értünk a szerencse kedvezése alatt, azzal csak akkor jövünk tisztába, ha az emberek cselekedeteit megfigyeljük. Az egyik fiatalember, akinek mestersége vagy üzlete van, elvesziti szerencsét az azon sportokban, amelyekben nézete szerint részt kell vennie; a másik féktelen indulatossága miatt lesz szerencsétlenné, mert ez akadályozza abban, hogy egy helyen, vagy egy dolog mellett kitarisson; egy harmadiknak meg azért nincs szerencséje, mert minden iránt érdeklődik, csak az iránt nem, ami kötelessége volna; a negyedik egy vagyont öntött a gégeje alá; az ötödik szorgalmas ugyan, de rosszul ítélte meg az adott viszonyokat; a hatodik légvárat épít; a hetedik későn vette észre, hogy ebül szerzett vagyon ebül vesz el; a nyolcadikat elhagyta a szerencséje, mert csak éjfélkor jött haza a korcsmából; végre annak sem volt szerencséje, aki a reggeli órákat alvással töltötte el és elkésve fogott a munkához. Mindezek azt mondják, hogy nem kedvez nekik a szerencse. Folyvást varják a kedvező alkalmat, de nem akar jelentkezni. Ha mégis mutatkozik, nem tudják megragadni. Minden emberéletben vannak döntő pillanatok, amelyekben gyorsan és megfontoltan kell cselekedni.

Az emberek természetadta tehetségeinek különfélesége korántsem akkora, mint azt közönségesen hiszik. A tehetség leginkább abban nyilvánul, hogyan értékesítjük tudásunkat és fel tudjuk-e használni a kínálkozó jó alkalmat. Egy spanyol közmondás szerint: „végére éri már akkor a vásár, mire a bolond elhatározta magát”. A „most nem” utja a „soha” házához vezet. Az idő nagy órájának mutatója mindig a „most” jelzőt mutatja. S minő tanítómesterünk nekünk a természet! A föld 500 millió mérföld hosszú körútját végzi, anélkül, hogy egy másodpercig, vagy a másodpercnek csak egy milliommodrésznyi ideig vesztegelne.

A mai művelődés nagyszerű haladását az idő alapos kihasználásának köszönhetjük. Huszonnégy óra alatt többet

végezhetünk, mint nagyapáink huszonnégy nap alatt végeztek. Ha akkor felakasztották a stafétát, mert néhány órát késelt, mit kellene ma tenni azokkal, kik a még becsesebb időt pocsékojják?

A siker gyermeke azoknak a szülőknek, kiket szorgalomnak és pontosságunk neveznek. Minden óra mérhetlen jelentőségeket rejt magában; de minden pillanat, amely hasztalanul elillan, örökre elveszett. Ami érdemes arra, hogy megtegyük ma, az érdemes arra is, hogy helyesen és pontosan tegyünk meg. A pontosság minden hivatást felment a mindennapi zaklatástól. Némely ember sikerét inkább pontosságának, mint tehetségének köszönheti. A mult széles országutját azok az áldozatok borítják, kik végre nem hajtott elhatározások és tervek miatt mentek tönkre.

Fájdalom, kevesen tudnak ellentállni a lustaságnak. Némelyek ebéd, mások vacsora után esnek hatalmába. Az ágy sok ember részére a legkedvesebb butor. Eltökélik, hogy korán kelnek és mégis tovább alusznak. Pedig csaknem valamennyi híres férfiú korán, még hajnal előtt kelt. Washington titkára egyszer tíz perccel késelt és azzal mentegőzött, hogy rosszul jár az órája. Az elnök erre azt válaszolta: „Vagy ön vesz más órát, vagy én veszek más titkárt”.

A siker titka eszerint: Légy becsületes; becstelenségnek nem lehet sikere. A szorgalmas a világ. Ne csak Istenben, magadban is bízzál. Légy lelkiismeretes és hű, még a legcsekélyebb dologban is. Ne idegenkedj attól, hogy a létra legalacsonyabb fokán kezdj és légy pontos, udvarias és előzékeny. Ha még hozzá takarékos is vagy, úgy számíthatsz arra, hogy sikered lesz az életben.

Az elhanyagolt nátha gyakran keservesen megbosszulja magát



Kormán
 nátha ellen

Baltazár Dezső dr. Pápán.

A dunántúli ref. püspök beiktatási ünnepélyén.

Az ünnepi felavató beszédet ő mondotta.

(Saját tudósítónktól.) Tegnap volt Németh István dunántúli ref. egyházkerületi püspöknek, Antal Gábor utódjának, beiktatási ünnepélye Pápán. A beiktatási ünnepélyen képviseltették magukat az összes református és evangélikus egyházkerületek, a ref. egyetemes konvent és a helyi hatóságok.

Ez alkalomból Pápára érkeztek és az ünnepélyen részt vettek: Baltazár Dezső dr. debreczeni püspök, Beóthy Zsolt dr. egyetemi tanár, Dégenfeld József gróf konventi elnök, Dókus Ernő kerületi főgondnok, Berzsényi Jenő dr. ev. főfelügyelő, Tisza István gróf főgondnok és mások.

Délelőtt kilenc órakor a főiskola dísztermében gyülekeztek az előkelőségek, ahonnan a ref. templomba vonultak át testületileg. Itt közének után Czi ke Lajos tatai esperes imával, Tisza István gróf főgondnok pedig rövid beszéddel nyitotta meg a rendkívüli egyházkerületi közgyűlést.

Négytagú küldöttség ment az új püspökért, aki a nőnevelő intézet növendékeinek karéneke közben jött a templomba és nyomban letette az esküt. Tisza István gróf főgondnok üdvözölte az új püspököt, aki székfoglaló beszédet tartott.

A főiskolai énekkar után Baltazár Dezső dr. főrendiházi tag, a mástélimi líó lelket számoló népes tiszántúli egyházkerület tudós püspöke tartotta az ünnepi felavató beszédet.

A gyülekezet éneke és a küldöttségek üdvözlésével éri véget a beiktatási ünnepély. Délben bankett volt.

Feller K. dr. stájer parkszanatóriuma
JUDENDORF, Gráz mellett.

A stájer Merán.

Mesés téli tartózkodás. Betegek, labadozók, és üdülők részére, átalányárak. Pensio 14 K. tól. Ingyen prospektus. 00

Meghívók

jutányos árban készülnek a

Horovitz-nyomdában

Darabos-utca 7. szám. Telefon 4-12.

A debreceni egyetem első tanárai.

A lejárt pályázat eredménye.

Tegnap járt le az a pályázat, amelyet Jankovich Béla dr. kultuszminiszter a debreceni egyetemi tanszékekre hirdetett meg a múlt hó 5-én. A pályázók számát ezidőszerint még nem lehet pontosan tudni, mert a pályázatokat nem mind Debreczenben adták be a tiszántuli egyházkerület püspöki hivatala útján. A pályázati hirdetmény ugyanis azt mondta, hogy pályázataikat azok, akik „jelenleg már alkalmazásban vannak, előjárásuk útján, ellenkező esetben pedig közvetlenül a m. kir. vallás- és közoktatásügyi miniszteriumhoz nyújtják be.

Azokat, akik a tiszántuli református püspök útján adták be pályázataikat, vagy akik itt kértek bizonyítványt, valamint hogy ezek milyen tanszékekre pályáztak, a következőkben soroljuk föl:

1. A hittudományi karon hirdetett tanszékekre:

A debreceni ref. főiskola teológiai tanárai közül: Sass Béla az ó-szövetségi irásmagyarázat és teológia, Lencz Géza dr. rendszeres hittan, Kiss Ferenc lekipásztorkodástan. Pályázott továbbá Ferenczy Gyula dr. bölcsészeti rendes tanár a hittudományi kar egyháztörténelmi vagy liturgiai tanszékére.

A pályázati hirdetmény szerint a debreceni egyetem ref. hittudományi tanszékeire pályázók pályázati kérvényüköz a tiszántuli ref. egyházkerület és a debreceni egyház részéről alakított bizottság olyan nyilatkozatát kötelesek mellékelni, melynek értelmében egyházi szempontból hittudományi kari tanári állások betöltésére alkalmasok és méltók. — Ilyen nyilatkozat kiállítására iránti kérvényt nyújtottak be a református püspöki hivatalhoz a debreceni ref. főiskola fent említett tanárain kívül:

S. Szabó József debreceni ref. főgimnáziumi vallás tanár, Rohoska József sárospataki teológiai tanár, Zoványi Jenő sárospataki teológiai tanár, Csánky Benjámin szeghalmi lelkész, Veress Jenő dr. budapesti katechita és teológiai magántanár.

2. A jog- és államtudományi karon:

A debreceni ref. jogakadémia tanárai közül: Jászi Viktor dr. közjog és politika, vagy közigazgatási és pénzügyi jog, Tegze Gyula dr. büntetőjog és eljárás és jogbölcsélet, vagy nemzetközi jog, Haendel Vilmos dr. közjog és politika, Tóth Lajos dr. magyar magánjog és osztrák jog, Kouács Gábor dr. közgazdaságtan és statisztika, Bacsó Jenő dr. polgári törvénykezés, Kun Béla dr. magyar és európai jogtörténet és egyházjog.

A debreceni református püspöki irodába érkeztek továbbá a következő máramarosszigeti jogakadémiai tanárok pályázati kérvényei:

Szilágyi Antal dr. kereskedelmi és váltójog, Márton Géza dr. római jog, Rácz Béla dr. büntetőjog.

3. A bölcsészeti, nyelv- és történettudományi karon:

Pápay József magyar- és összehasonlító finn-ugor nyelvészet, Papp Károly dr. magyar irodalomtörténet, Darkó Jenő dr. görög klasz-

szika filológia, Mitrovics Gyula dr. bölcsészeti és pedagógia, R. Kiss István dr. magyar történelem, Pokoly József dr. egyetemes történet, Husz Richard dr. német nyelv és irodalom, Révay József dr. latin klasszika irológia.

A bölcsészeti tanszékekre pályázók, akiket itt felsoroltunk, valamennyien nyilvános rendes tanárok a debreceni főiskola bölcsészeti akadémiáján.

A pályázók száma valószínűleg sokkal nagyobb, de azok a pályázók, akiket itt nem soroltunk, közvetlenül, vagy előjárásuk útján a kultuszminiszterhez adták be pályázataikat.



Nem tánt volna még fel senkinek sem, hogy dacára annak, hogy fogainkat mindennap fogporral és szappannal [megtisztítgatjuk, azok (főleg a zápfogak) mégis megromlanak, megodvasodnak? Nem a legfényesebb bizonyítéka-e ez annak, hogy a fogtisztítás fogporral vagy szappannal elégtelen? Fogaink nem teszik meg nekünk azt a szivességet, hogy csak ott romoljanak meg, ahol fogkefével kényelmesen hozzájuk férhetünk. Ellenkezőleg éppen a legnehezebben hozzáférhető helyeken u. m. a zápfogak belső oldalán, odvas fogakban, a fogak közti hézagokban, foghijas helyeken kezdődik meg legelőbb és legbiztosabban a rothadási folyamat és a romlás. Ha fogainkat romlás és rothadás ellen meg akarjuk óvni s épségben megtartani, legkönnyebben elérhetjük célunkat, ha olyan fertőtlenítő szájvizet használunk, mint amilyen az Odol. Ez öblögetés alkalmával mindenhová behatol az odvas fogakba éppen úgy mint a fogak közti hézagokba s a fogak belső oldalára. Az Odol elveszi a fogrontó csirák létfeltételeit és ezzel megvédi a fogakat a romlás ellen. Mindenkinek, aki fogat épségben és egészségben akarja megtartani a legmelegebben és jó lelkiismerettel azt ajánlhatjuk, hogy szokja meg a rendszeres szájoöblögetést Odollal.

Színház.

Heti műsor:

Szerda: Ripp-Ripp, operette 3 felvonásban. B) bérlet.

Csütörtök: Gül-Baba, operette 3 felvonásban. C) bérlet.

Péntek: Timár Liza, színmű 3 felvonásban. A) bérlet. (Bemutató.)

Szombat: Timár Liza, színmű 3 felvonásban. B) bérlet.

A francia dráma

Fontos tanuk a bűnpörben.

(Fővárosi tudósítónktól.) A Caillauxné bűnyűgyében vezetett vizsgálat során kihallgatta Boucard vizsgálóbíró Gueydan asszonyt is, Caillaux elvált feleséget, hogy vallomán tegyen a Figaróban közölt végzetes levélről.

Gueydan asszony testvérbátyja kíséretében jelent meg a törvényszéki épületben, de csak egyedül ment be a vizsgálóbírónak a szobájába.

— Igaz-e, asszouyom, — kérdezte tőle a vizsgálóbíró, — hogy ön Caillauxval 1910-ben létrejött megállapodással ellentétben, a volt miniszter leveleit lefotografáltatta, mielőtt azokat megsemmisítették?

Gueydan asszony így válaszolt:

— Ez az én multam, ez az én fájdalom. Nem fogok róla beszélni.

Épp úgy megtagadott minden felvilágosítást Caillauxval való viszonyáról. De mikor azt kérdezte tőle a vizsgálóbíró, igaz-e, hogy a „Votre Jo“ aláírású levelet ő szolgáltatta át a Figaronak, így felelt:

— Kijelentem, hogy sem közvetve, sem közvetlenül semmiféle okmányt nem adtam át Calmettenek és hozzáteszem hogy erre sem tőle, sem senkitől felszólítást nem kaptam.

Egyébként Gueydan asszony ismételt hangsúlyozza:

— Én nem tudok semmiről, én Calmette urnak semmiféle levelet nem adtam át. A többihez semmi közöm. Sokkal többet szenvedtem, semhogy ilyen dolgokkal foglalkozzam.

Caillauxné tudvalevőleg azt állította, hogy Chartran esszony az „Intransigeant“ igazgatójánál, bailbynél lépéseket tett annak a megakadályozása végett, hogy ez a hirhedt leveleket leközölje.

Bailby azt mondotta a vizsgálóbírónak:

— Ismételt kijelentem becsületszavamra, hogy sohasem láttam és nem ismertem se Caillauxnak, se Caillauxnének egyetlen levelét sem. A gyilkosság előtt sohasem hallottam beszélni ezekről a levelekről és kételkedem benne, hogy ilyen levelek legyenek.

Henri Bernstein így vallott a bíróság előtt:

— Eszem ágában sincs még jobban megnehezíteni egy nő sorsát, aki az igazságszolgáltatás kezében van. Csak azért jelentkeztem tanunak, meg megvédjem egy férfi emlékét, akihez benső barátság fűzött. — Aztán kiterjeszkedett Bernstein azokra a beszélgetésekre, amelyeket Calmettel Gueydan asszonyra vonatkozóan folytatott. E megbeszélésekből az derült ki, hogy a Figaro főszerkesztőjének módjában lett volna Estredere asszony segítségével nélkül is Caillaux elvált feleségével érintkezésbe lépni. A tanu hozzátette, hogy Calmette semmiesetre sem fordult volna Estredere asszonyhoz, mert renekvül tartózkodó volt e nővel szemben és akit, amennyire csak lehetett került.

Végül Ba.het-t, Caillauxné egyik benső barátjának testvérét hallgatta ki a vizsgálóbíró. Bachet elmondotta, hogy a nővére a gyilkosságot megelőző napokban ismételt elhészélte neki, hogy Caillauxné minden reggel kétségbeesettebben lapozgatta át a Figarót, nincs e benne levél. Caillauxné azóta nem aludt és láthatóan kimerítették és megtörték a lelki szenvedések.

A tárgyalás.

Berlinből jelentik: A B. Z.-nak jelentik Párisból, hogy Caillauxné ügye július második felében kerül tárgyalásra. Jogászi körökben nagy érdeklődéssel kísérik Labori védő ügyvezetését, amely szerint az ügyvédséget arról akarja meggyőzni, hogy Caillauxné tette nem előre megfontolt gyilkosságnak minősítendő, csak emberölésnek, vagy legrosszabb esetben halált okozó testisértésnek. A párisi ügyvédi kar kebelében általánosságban a vélekedés, hogy Laborinak sikerülni fog védelmének számára a leggyengébb minősítést kiharósztatni, mert Labori olyan védő, akinek eddig minden sikerült, amit elérni akart.

HIREK.

Kinevezések. A dohányjövédéki központi igazgató ifjú Szembratovics József debreczeni lakost a debreczeni dohánygyári igazgatóságához, — Malthiasz Tivadar debreczeni lakost pedig a debreczeni dohánybevéltő hivatalhoz ideiglenes minőségű díjtalan dohányjövédéki gyakornokká nevezte ki.

Névváltoztatás. A m. kir. belügyminiszter Weisz Ferenc debreczeni lakos, valamint Sándor nevű kiskorú fia családi nevének „Székely“-re kért átváltoztatását megengedte.

Lóvizsgálat. A tavaszi lóvizsgálatra, mely mintegy három hétig tartott, a lóartó gazdák közül sokan nem vezették elő lovaikat. Felhívja a mezőrendőrkapitányság azokat, kiknek lovai még megvizsgálva nem lettek, hogy folyó hó 5-én, vksárnap délelőtt 9 órától 12-ig a lóvásártéren tartandó pótvizsgálatra okvetlen vezessék elő, mert azok, akik lovaikat a pótszemlére sem vezetik elő, szigorúan fognak büntetteini.

Utátvétel és felülvizsgálat. A tiszacsege—egyeki törvényhatósági ut felülvizsgálatát és végleges átvételét holnap, azaz április 2-án tartja meg Bakó József műszaki főtanácsos, kerületi közúti felügyelő. A felülvizsgálatban részt vesznek Keleti Izsó műszaki tanácsos, továbbá a vármegye részéről Dávidházy Sándor másodfőjegyző, az érdekeltek községek képviselői, ugyszintén Debreczen város kiküldöttje is, mert az ut a város birtokán, az Ohaton is áthalad.

Halálos vonatelgázolás. Ma reggel a nagyállomásról a közkórházba szállították Magyar István dohánykertészt, akit a vonat elgázolt. Fején és egész testén zúzódásokat szenvedett. Kihallgatni nem lehetett, mert eszméletét egy pillanatra sem nyerte vissza s délelőtt 10 órakor meghalt.

A Zeneegylet kérelme. A Debreczeni Zeneegylet kérvényt adott be a városi tanácshoz, amelyben megfelelő helyiség átengedését kéri. A tanács értesíti a Zeneegyletet, hogy a volt csapatkórház egyik nagyobb szobáját átengedi a zeneoktatás céljaira.

Lóosztályozás és szekérösszeállítás. A szokásos évenkénti lóosztályozás és szekérösszeállítás határidejének megváltoztatása iránt a városi tanács feliratot intézett a m. kir. honvédelmi miniszterhez. E feliratban javasolja, hogy az Ohaton május 18-án, a Hortobágyon május 19-én tartsák meg az osztályozást, ahol a czuczai, kösülyszegi és elepi gazdák mutatják be lovaikat, május 25-től június 3-ig a külsőség többi részein, június 4-től kezdve pedig a belső területen kerületenkint mutatják

be a bizottság előtt a gazdák lovaikat a Nyulason, a régi barak előtti téren.

Megint a marólug. Soltész Ilona 15 éves leány ma délelőtt Csapó-utca 26. szám alatt, a szülei lakásán marólugot ivott, — be szállították a közkórházba. Állapota súlyos, de nem életveszélyes.

Öngyilkos borbély. Derecskei Károly, kinek Debreczenben borbély üzlete volt, tegnap Máramaroszigeten öngyilkosságot követett el s azonnal meghalt. Derecskei már előzőleg Debreczenben is követett el öngyilkossági kísérletet, azonban akkor megmentették. Most aztán idegen helyre ment meghalni. Derecskei már ötéves óta ivásnak adta magát s az utóbbi időben üzletét teljesen elhanyagolta, egész nap a kocsmában ült s minthogy így az üzlet roszszul ment, az elkeseredett ember halálra szánta magát.

A múlt év folyamán az ügyek szőlősgazdák közül is sokan kárt szenvedtek a peronosporától, mert a mostoha időjárás folytán nem voltak képesek szőlőjüket idejében bepermetezni. Ezt a veszedelmet felére lehet esőkenteni a „Tempus“ permeszórócsó alkalmazásával, mely bármely permetezőgépre szerelve a munkaképességet kétszeresére emeli. Egy közönséges háti permetezővel, ha azon „Tempus“ permeszóró van 2 k. hold szőlőt (vagy 4 hold répat) lehet naponta megpermetezni.

A „Debreczen“ szerkesztősége Darabos-u. 7. Telefon 412.

Gyűjtemények egy vidéki anyakönyvvezetőtől.

Hiába, vannak meg ráérő és pompás kedvű emberek. Igaz, hogy már csak vidéken. Ilyen pompás humoru ráérő ur egyik közeli magyar város anyakönyvvezetője, aki esztendő óta gyűjtögeti az anyakönyvek névbeli furcsaságait, amelyek mind azt bizonyítják, hogy akiket egymásnak szánt a sors, azok csakugyan összekerülnek. Ime néhány válogatott eset az anyakönyvvezető ur gyűjteményéből, magának a gyűjtőnek jóízű megjegyzéseivel. Az összes adatok valóságáról tanuskodik. K. város anyakönyve.

Házasságot kötöttek Kapás János és Ásó Juliánna, akiket most már csakugyan ásó-kapa választhat el egymástól.

Sovány László és Ösztövér Mária remélhetőleg testi terjedelem dolgában sem vehetnek sem vehetnek semmit egymásnak szemére.

Kocsi Károly és Kerék Mária házasságának szekere valószínűleg vigan gördül az élet országutján.

Ördögh Mátyás jobb sorsra vágyakozó lélekkel feleségül vette Szentés Teréziát.

Bövény Dénes gazda aligha érzi a házasság súlyát, hiszen Szunyogh Borbála az élete párja.

Együtt haladnak az élet útjain Vak Géza és Sánta Julia, csak hogy ezuttal vak vezet a sántát.

Ugyancsak összeillő párok: Kövér Mihály és Hájás Zsuzsanna, Görbe János és Ferde Anna, Sós Pál és Keserő Anna, Tali-

gás Bálint és Tragacs Juliska, Szijjártó Béla és Szatler Jolán.

Vass Antal és Gold Juliska házasságát már meg is áldotta az ég egy kis leánykával, akinek a neve: Rézike.

Jól járt Kertész Péter is, Földes Annát választván élete párjává.

Nemkülönben Csizmadia Károly, aki feleségül vette Börös Zsófiát.

Egészen bizonyos, hogy a népdal hozta össze Káka Józsefet és Rucza Esztert.

Modern házasság a Kék Péteré, Vörös Antóniával.

Nem igen lehet azonban teljes a harmónia Nyul Pál és Görény Mária házastelek között.

Ellenben a legteljesebb elismerés illeti Gazdag Józsefet, aki házasságkötéssel segítette segíteni Ármer Hermina földi nyomorán.

Csarnok.

Vetélytársak.

Regény.

Írta: B. M. CROKER.

72

Akkor is volna akadály, nagyon komoly akadály . . .

— Rosszul tennéd, ha megakasztanád szerencsédet, — szölt közbe. — Ha férjhez mégy valami megfelelő vagyonos fiatalemberhez, akkor annak pénzével folytathatod a becsületem visszaszerzésének munkáját, a siker legnagyobb kilátásával.

— Ilyen ember, mint amilyenről beszélsz, nem venne ej, ha megtudja történetemet.

— De nem kell megtudnia! . . . Honnan tudná meg?

— Mert megmondanám neki, — jelenttem ki hevesen. Elszörnyedtem apám érzéseiben.

— Ha belenyulsz a zsebébe, — folytatta, rá sem hederítve szavaimra — csak kölcsönkérnéd a pénzt. Hát nem tudod, hogy nagyanyád örököse vagy? Nem hagyhat egy pennyt sem másra, mint rád, mert különben megcselekedné.

— Törvényeink szerint halott vagyok, s te az én örökösöm. Majd egyszer nagyon gazdag nő leszel belőled. Terveim talán önzőknek látszanak, de nem akarok egyebet, mint hogy mocskotalan nevet hagyjak a leányomra. Beszéd közben újra feltette a sapkáját.

— Lehet, hogy neve sokkal előbb lesz tisztázva, semmint hiszi, — mondtam fiatalos reménykedéssel.

Kétségbeesetten rázta a fejét, majd így szólt:

— A nap leszál már Ellen.

Ugy látszott, mintha a nap bibirténnyel borítaná el az egész vidéket.

— Már késő van ahhoz, hogy magányosan künn járj. Ha lehet, jöjj el ide szerdán délután négy órakor. Majd itt leszek. Egyéb-kénti délután mindaddig eljövök ide ezen a héten, amíg viszont nem látlak, akkor megtudsz majd mindent . . . az igazat, de semmi mást, csak az igazat.

Gyöngédén álségitett eközben az alacsony falkerítésen, majd rátette kérges kezét vállamra, erősen arcomba nézett, megcsókolt, s egy parancsoló kézmozdulattal hazafelé utasított, aztán megfordult és lesietelt a hegyről.

Néztem . . . figyelmesen néztem . . . amíg alakja végképp el nem tűnt a bokrok között.

(Folytatjuk.)

A szerkesztésért felelős: A LAPKIADÓ.



Feltűnést keltő burgonya „Drágakő“

Az én Theophil Ziegler-féle „Drágakő“ burgonyám már május végén nagy tömegekben termel liszttartalmu gumókat. Az elmúlt évben 83 drb. volt egy tövön. Teljesen egészsége, betegségmentes földeken aratott, kitünő ize van. Drágakő úgy a gazdák, mint a kertészek részére Egy és ugyanazon földben egy nyáron kétszer terem (második gyümölcsözés júniusban.) Még amíg a készlet tart, ölmozott zacskókban, 5 kilós K 3.50, 10 kilós K 6.50, 25 kilós K 14. —

Theophil Ziegler, Erfurt 149.
Sürgőnycim: „Zukhtgut Erfurt“.

A huszadik század szenzációs természeti csodája!

Figyeljen ide teszem, hogy én itt nem akarok senkinek sem megfizetett reklámot csinálni, mint ez szokásos, hanem mindenkinek ingyen közlöm, mint gyógyultam ki évekig tartó tüdőbajomból, asztmámból és zamár-köhögésemből. Ezt a házi szer mindenki olcsón megszerezheti levél bélyeggel ellátott borítékot küldjön be. **Frau B. Kolenská, Wrschowitz bei Prag, Böhmen.**

Dunkel V. K.

Felsőmagyarhoni Első Parkett-gyár Részvénytársaság Kassán.

Ajánlja kitünő tölgyfából készült sokszorosan kitüntetett parkétáit, ugynevezett amerikai, tömör és berakott kockáit jutányos árak mellett. Nedves lakásokba ajánljuk aszfaltba rakott parkétáinkat. A lerakás kívánatra gyári lerakók által a legpontosabban történik.

Rajzminták díjmentesen.
Nagyban való kivitel mindenfelé.



Sok időt és

oldatot takarít meg az, aki összes **permetezőgépeit** „TEMPUS“ permeszórócsóval szereli fel.

Fele idő alatt képes védekezni, s így munkájának sikere biztosabb!

Ára: K 18. — Ára: K 18. —

Négy napi munka után ez a költség megtérült!

Egyedüli beszerzési forrás a „**BORÁSZATI LAPOK**“ szerkesztősége, Budapest, IX., Üllői-ut 25. II. 11. szám.

Ezüst éremmel és oklevéllel kitüntetve.

Valuka Antal

vizsgázott fogtechnikus jutányosan és művészi es kivitelben készít

egyes fogakat és fogsorokat

arany és kaucok betéttel vagy száypadlás nélkü. — Arany koronákat csapfogakat,

foghuzás, fogtömés,

Debreczen, Szentanna-utca 6.

Az eredeti „dr. ASCHENBRANDT“-féle Bordói-por és Rézkén-por

a legkitünőbb anyag a szőlőlevél-, illetve a fűrt peronosporája valamint a lisztharmattellen. **Óvakodjunk az értéktelen utánzatoktól!** Csakis olyan csomagot kell elfogadni, melyeken a Dr. Aschenbrandt-féle név és névjegy ki van téve. A bordói-por ára 100 kg.-ként 62 korona, a Rézkén-por ára 47 kor. 50 kg.-nál kisebb csomagokban 4 koronával drágább q-ja.

Vezérképviselőt: „Magyar Mezőgazdák Szövetkezete“ Budapest, V., Alkotmány-utca 29. Kapható minden „HANGYA“ fogyasztási szövetkezetben és

Kontsek Gézánál Debreczenben.

Modern kétülékes Sport-automobil

Holländer ülésel 12-14 HP., nagyon jó karban lenő 2 cylinderes, mérsékelt áron

eladó.

**O. Divis Wien VII,
Bernardgasse 1.**

Johann Maria Farina Gegenüber dem Rudolfsplatz

csakis ez a valódi

kölniviz, kölniviz-pouder és kölniviz-szappan.

Kapható drogériákban, gyógyszertárakban és illatszertárakban.

Ne tessék elfogadni

Kölniviz-szappant, kölnivizet és poudert, ha nincsen rajta az eredeti és egyedül valódi, de sokszor utánzott **JOHANN MARIA FARINA Gegenüber dem Rudolfsplatz**. Akkor sem kell elfogadni helytelen és utánzott kölnivizet, kölniviz-poudert és kölniviz szappant, ha az itt jelzett eredeti készítmény nem volna kapható az Ön lakhelyén, mert a **világhírű cég** magyarországi képviselője:

HOLCZER EMIL ZOLTÁN, Budapest, VIII. ker. Szigetvári-u. 16.

Egyszerű levelezőlapra azonnal válaszol és közli hol szerezhető be az **eredeti minőség.**

